

Консультация для родителей: «При укусах насекомых»

Лето - это любимая пора для детей. В это время года тепло, много вкусных ягод и фруктов, ребята больше времени проводят на свежем воздухе и природе. Необходимо, чтобы прогулка доставляла детям радость и пользу. И в первую очередь нужно защитить их от насекомых, которых очень много период. Они кусают как взрослых, так и детей. Иногда укусы, к сожалению, могут привести в серьезным последствиям, поскольку насекомые являются переносчиками инфекций, например, комары.

Вот несколько советов, если вашего ребенка укусил комар или мошка:



- 1) Помазать зеленкой место укуса;
- 2) Наложить холодный компресс, особенно, если укусил комар;
- 3) Также можно помазать укусы противоаллергенной мазью, например, фенистилом;
- 4) Можно попробовать народные средства: помазать место укуса сметаной или приложить лист подорожника;
- 5) По возможности не давайте ребенку расчесывать больное место, если укусила мошка или комар, чтобы не занести инфекцию.

Но лучше всего использовать средства для профилактики и защиты от укусов комаров и других насекомых.

Более опасными для ребенка являются укусы ос, пчел и шмелей. Если комариные укусы вызывают зуд, то укусы этих насекомых болезненны и могут навредить здоровью малыша, а в некоторых случаях опасны для жизни.

Если ребенка укусили оса, шмель или пчела:



1) Не паникуйте! Постарайтесь успокоить малыша, скажите, что скоро все пройдет.

2) Нужно удалить жало. Для этого лучше всего использовать пинцет. Не рекомендуется вынимать жало пальцами, поскольку можно выдавить яд из железы, это только усилит боль;

3) Промыть место укуса мылом, лучше всего детским;

4) Место укуса помазать противоаллергенной мазью;

5) Не давать чесать ужаленное место.

Необходимо понаблюдать за ребенком после укусов насекомым. Если вы заметили, что у малыша гноится рана, перехватывает дыхание, кружится голова, то необходимо срочно обратиться в врачу.

Для того, чтобы защитить ребенка от укуса, особенно осы или пчелы, необходимо объяснить малышу, что нельзя отмахиваться руками, ловить, пытаться прихлопнуть, или наступать ногой на них. Предложите своему ребенку сразу бежать к маме или папе, если насекомое летает рядом.

Если ребенка укусил клещ:



Укус клеща происходит безболезненно, а потому незаметно. Он становится заметным, когда его тело раздувается от заполнения кровью. При обнаружении клеща на теле (если его тельце еще не изменило своего цвета, значит его проникновение в кожу было неглубоким) следует просто

стряхнуть его с себя, а место укуса обработать мыльным раствором, а потом йодом. Клеща с красным тельцем нельзя ни отрывать ни выкручивать. При этом его головка отрывается и остаётся в коже, что приводит к воспалительным процессам. Следует смазать тело клеща растительным маслом, и он сам отпадёт. После этого его аккуратно снимают с кожи, обрабатывают место укуса и обращаются к врачу, чтобы исключить факт заражения энцефалитом.

Отправляясь на природу, нужно максимально закрывать одеждой поверхность тела (включая и головной убор). После возвращения домой следует тщательно осмотреть одежду на предмет нахождения клещей.

При укусах муравьев.



Муравьи являются самым многочисленным семейством насекомых по количеству особей. В настоящее время их насчитывается около шести тысяч видов, и с каждым годом число их растёт. Этим маленьким труженикам знают все, даже маленькие дети. Но далеко не всем известно, что некоторые из них могут быть опасны для человека, а особенно для ребенка.

Основное оружие муравьев - это муравьиная кислота, которую они выделяют при возникновении опасности. Имейте в виду, что потревоженный муравей может брызгать кислоту на довольно большие расстояния (до тридцати сантиметров). Она проникает в организм человека при укусах муравьев. Особенно опасно, если этот яд (а муравьиная кислота таковым является) попадает в глаза ребенку и на другие слизистые.

Укус одного муравья не опасен для человека. Он напоминает укол маленькой иглой. Но множественные укусы вызывают довольно неприятные и болезненные ощущения и способны нанести вред здоровью детей, особенно если они склонны к аллергическим реакциям.



Симптомы укусов муравьев



На месте укусов муравьев появляются: покраснение кожи, припухлость или отек, возникают боль и зуд (иногда сильный).



Может возникнуть тошнота, головокружение, боль в груди, потливость.



У аллергиков может наблюдаться снижение кровяного давления, крапивница, отечность лица или горла, невнятная речь, реже шок или коматозное состояние.



Что делать если покусали муравьи:



-так как чаще всего укусам этих насекомых подвергаются конечности, то если возможно - поднимите их;



-обработайте пораженные места водкой, спиртом или одеколоном;



-если есть возможность, сделайте ребенку теплую водяную ванну;



-приложите лед или холодный компресс для снятия боли и уменьшения отечности;



-укушенные места можно обработать водным раствором соли или соды, маслом чайного дерева, соком алоэ;



-в случае возникновения аллергической реакции - используйте антигистаминные препараты.



В зависимости от состояния и возраста ребенка, можно использовать «Кларитин», «Гистамин», «Зиртекс» или другие, рекомендованные лечащим врачом. Если состояние ребенка не улучшается - немедленно обратитесь к врачу.



Хорошего лета!!!

